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Sehr geehrter Herr Präsident! 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Mag. Harald Schuh hat am 16. Oktober 2025 unter der 

Nr. 3699/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Zahnmedizinische und zusätzliche Gesundheitsleistungen für Asylwerber“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 15:  

• Wie viele Asylwerber erhielten im Jahr 2025 Zahnfüllungen? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach Monat, Füllmaterial sowie Staatsbürgerschaft des Asylwerbers) 

• Wie hoch waren die Kosten für Zahnfüllungen von Asylwerbern im Jahr 2025? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Monat, Füllmaterial sowie Staatsbürgerschaft des 

Asylwerbers) 

• Wie viele Asylwerber erhielten in den Jahren 2021 bis 2024 Zahnfüllungen? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Jahr, Füllmaterial sowie Staatsbürgerschaft des Asylwerbers.) 

• Wie hoch waren die Kosten für Zahnfüllungen von Asylwerbern in den Jahren 2021 bis 

2024? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, Füllmaterial sowie Staatsbürgerschaft des 

Asylwerbers) 

• Wie viele Asylwerber erhielten im Jahr 2025 Zahnersatz? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach Monat, Art des Zahnersatzes sowie Staatsbürgerschaft des Asylwerbers) 
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• Wie hoch waren die Kosten für Zahnersatz von Asylwerbern im Jahr 2025? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Monat, Art des Zahnersatzes sowie Staatsbürgerschaft des 

Asylwerbers) 

• Wie viele Asylwerber erhielten in den Jahren 2021 bis 2024 Zahnersatz? (Bitte um 

Aufschlüsselung nach Jahr, Art des Zahnersatzes sowie Staatsbürgerschaft des 

Asylwerbers) 

• Wie hoch waren die Kosten für Zahnersatz von Asylwerbern in den Jahren 2021 bis 

2024? (Bitte um Aufschlüsselung nach Jahr, Art des Zahnersatzes sowie 

Staatsbürgerschaft des Asylwerbers) 

• Wie vielen Asylwerbern wurde gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 15a B-VG-

Grundversorgungsvereinbarung eine über die ASVG-Versicherungsleistungen 

hinausgehende notwendige, durch die Krankenversicherung nicht abgedeckte Leistung 

im Jahr 2025 gewährt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Art der Leistung, 

Gesamtkosten der jeweiligen Leistungsart und Monat) 

• Wie vielen Asylwerbern wurde gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 15a B-VG-

Grundversorgungsvereinbarung eine über die ASVG-Versicherungsleistungen 

hinausgehende notwendige, durch die Krankenversicherung nicht abgedeckte Leistung 

im Jahr 2024 gewährt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Art der Leistung, 

Gesamtkosten der jeweiligen Leistungsart und Monat)  

• Wie vielen Asylwerbern wurde gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 15a B-VG-

Grundversorgungsvereinbarung eine über die ASVG-Versicherungsleistungen 

hinausgehende notwendige, durch die Krankenversicherung nicht abgedeckte Leistung 

im Jahr 2023 gewährt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Art der Leistung, 

Gesamtkosten der jeweiligen Leistungsart und Monat) 

• Wie vielen Asylwerbern wurde gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 15a B-VG-

Grundversorgungsvereinbarung eine über die ASVG-Versicherungsleistungen 

hinausgehende notwendige, durch die Krankenversicherung nicht abgedeckte Leistung 

im Jahr 2022 gewährt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Art der Leistung, 

Gesamtkosten der jeweiligen Leistungsart und Monat) 

• Wie vielen Asylwerbern wurde gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 15a B-VG-

Grundversorgungsvereinbarung eine über die ASVG-Versicherungsleistungen 

hinausgehende notwendige, durch die Krankenversicherung nicht abgedeckte Leistung 

im Jahr 2021 gewährt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Anzahl, Art der Leistung, 

Gesamtkosten der jeweiligen Leistungsart und Monat) 

• Welche Gesamtkosten sind für den Bund in den Jahren 2021 bis einschließlich 2025 

(Stichtag der Anfrage) für Ausgaben für Asylwerber gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der Art 

15a B-VG-Grundversorgungsvereinbarung entstanden? (Bitte um Aufschlüsselung nach 

Kalenderjahr und Art der Leistung) 
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• Welche Gesamtkosten sind den Bundesländern in den Jahren 2021 bis einschließlich 

2025 (Stichtag der Anfrage) für Ausgaben für Asylwerber gem. Artikel 6 Abs 1 Z 6 der 

Art 15a B-VG-Grundversorgungsvereinbarung entstanden? (Bitte um Aufschlüsselung 

nach Bundesland, Kalenderjahr und Art der Leistung) 

Entsprechende Statistiken werden nicht geführt bzw. fällt die Beantwortung dieser Fragen 

nicht in den Vollzugsbereich des Bundesministeriums für Inneres.  

 

 

Gerhard Karner 

 

3 von 43215/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



4 von 4 3215/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		2025-12-16T14:16:13+0100
	BMI-TRUSTCENTER
	Amtssignatur gemäß § 19 E-Government-Gesetz (E-GovG). Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2025-12-16T14:20:04+0100
	Parlamentsdirektion




